

Posudek diplomové práce

Téma diplomové práce : **JUDr.Otakar Kudrna – příběh advokáta působícího v letech 1876 - 1935**

Diplomantka : **Marie Kudrnová**

Vedoucí diplomové práce : **JUDr.PhDr.Stanislav Balík, PhD.**

Oponentka : **Mgr.Petra Krtková**

Diplomantka Marie Kudrnová si zvolila téma své diplomové práce z regionálních dějin advokacie a svojí prací tak napomohla ke zmapování výkonu advokacie a života advokátů v nejrůznějších částech České republiky.

Výběr hlavní osobnosti, které je diplomová práce věnována, není náhodný, a právě osobní vazba na JUDr.Otakara Kudrna napomáhá diplomantčině pečlivosti a důslednosti při hledání nejrůznějších pramenů, jejich zpracování a interpretaci při zkoumání osobnosti a díla jejího předka.

V diplomové práci nechybí přehled právní úpravy výkonu advokacie v období působení JUDr.Otakara Kudrny ani pohled na běžný pracovní život, agendu a společenskou roli advokátů současníků.

Těžištěm práce je příběh advokáta JUDr.Otakara Kudrny, jehož prostřednictvím je oblast Netolic a jeho okolí popsána jako rodiště a místo působení nejedné zajímavé osobnosti s celostátním přesahem a významem, stejně jako byl JUDr.Kudrna. V životní dráze JUDr. Kudrnovi jistě napomohlo podnětné rodinné zázemí, avšak on jej, dle obsahu práce, dokázal nejen využít, ale také rozvinout.

Diplomantka poutavě líčí advokátní činnost JUDr.Kudrny, když dohledala cenné informace například i o důležitých soudních sporech vedených JUDr.Kudrnou. Stranou nezůstává i další činnost JUDr.Kudrny, ať již jako starosty, či jeho spolková a sběratelská aktivita. Diplomantka tak dokresluje JUDr.Kudrna jako mnohvrstevnatou osobnost přispívající i ke společenskému rozvoji Netolicka. JUDr.Kudrna se tak řadí k předválečné generaci právníků, kteří svým přístupem k profesi advokáta i přesahem do dalších oblastí života, utvářeli povědomí o důstojnosti a společenské odpovědnosti právníckého povolání.

Diplomová práce je přehledně a srozumitelně uspořádána, obsahuje jak obecný výklad, tak i konkrétní údaje týkající se JUDr.Kudrny. Práce je doplněna nejen poznámkovým aparátem, seznamem pramenů a literatury, resumé v anglickém jazyce, ale též bohatou obrazovou přílohou.

Celkově hodnotím diplomovou práci jako výbornou a splňující předpoklady pro její obhajobu. V té by se diplomantka mohla zaměřit na následující otázky:

- 1) Osobnosti advokátů, kteří se prosadili ve společnosti a celostátní politice.
- 2) Advokacie v období první republiky.

V Praze dne 6.5.2019


Mgr.Petra Krtková